

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante, Domingo 10 de Julio de 1898

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
RUBICA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE
Año VII.—Núm. 2.054

El sin rival corsé parisien
C. P. a la Sirene.—Único y
exclusivo depósito en esta
capital y su provincia

LA SIRENE CORSE PARISIEN

Gran fábrica de somniers
Y TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS
DE
Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas. Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir a las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

VISITA A LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL

Société Immobilière du Trocadero
ET DE PASSY

Siete ó catórcos días en París
Viaje de ida y vuelta y estancia durante dichos días

Para más informes, dirigirse en Alicante á
D. Fernando Figueras
Representante General en esta Provincia.
Castanos, 18 y 20, tercero

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio. Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.

BUENA ADQUISICIÓN

Se vende una casa que consta de 90 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite y 5 hanegadas de tierra huerta. La casa es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de Alcoy por Bocatiente, en construcción de la línea de Alcoy por Bocatiente y de Villena á Alcoy.

La Parisien

LA MAS ECONOMICA.—GUANTERÍA.—CORBATERÍA.—NOVEDADES
35. MAYOR, 35.—ALICANTE.

EL ARCA DE NOÉ

GRAN SALON PARA LIMPIAR CALZADO
Pasaje de Amérgo, Alicante

A LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO

No os quedéis sin probar la Cerveza Fuerte Espumosa Cayoli

La Correspondencia Alicantina
En el periódico de mayor circulación de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINA: CASTAÑOS, 20
AFARTADO: 23.—TELÉFONO: 70

COCINA

La Correspondencia Alicantina

Comidas para mañana 11 de Julio
ALMUERZO
Espuma de huevos.—Merluza en pastel.—Sesos de ternera rebozados.—Ensalada.—Postres.

COMIDA
Sopa de macarrones.—Pellón con tomate.—Solomillo asado.—Huevos con jamón.—Ensalada.—Postres.

FÓRMULAS
Merlusa en pastel.—Cocida la merlusa en vino generoso y sal, se pica muy menuda y se le agregan los huevos batidos que se consideren necesarios, unas pasas y unos trocitos de limón dulce. Colocada esta masa en una cazuela ó molde se pone a fuego lento para que se ase.
Huevos con jamón.—Cortado el jamón en pedacitos pequeños se le echan los huevos necesarios y sazonados de sal y pimienta se agrega una cucharada de caldo ó nata. Puesto a fuego lento no deja de moverse hasta que los huevos hayan espesado. Se sirven adornados con tomates.

Frases históricas

Rectificación oportuna
M. C., fundador de uno de los más leídos semanarios de la Corte, hace ya años que ha fijado su residencia en la ciudad del Turia.

Una señora gaditana, tan graciosa como linda (y lo era mucho), hablando de un señor vecino suyo, fallecido hace años, se dejó decir que había muerto de calvo.

Como bingüü de los presentes tuviera noticias de que la calvicie fuese una grave enfermedad, le rogaron todos que diera esplicaciones acerca de tan rarísimo caso.

—Es muy sencillo.—Contestó con su gracioso dejo andaluz.—El pobre don N., que como digo, era calvo, yendo á visitar una tarde la fragata "Victoria", anclada en la bahía, se cayó al agua. Entonces un joven marinero, con pasmosa rapidez, se zambulló para salvar al naufrago, y hasta le pudo agarrar por los cabellos.

—No dijo usted que era calvo?
—Por eso... El marinero solo pudo sacarlo a flote la peluca.

Una frase feliz
Un capitán de barco mercante, hombre ya maduro, rico, soltero, muy gordo y bastote, estaba enumerando perdidamente una linda jóven de Huelva, sin que se le ganara se mostrará muy dispuesta á aceptar los obsequios de aquel loco de mar.

Concédale desde niña, y siempre le habia el mas hermoso de los derechos en la teoría, el mas nulo, el mas respetado en la práctica.

algo propio de su organismo; ni para dimitir la abandonaba, según opinión de la muchacha.
Una amiga suya se atrevió á decirle que no fuese tonta y que se casase con él.
—¡Qué horror!—le contestó.—¡Ya casarme con un hombre, que está condenado á cadena perpetua!

Un maestro respetuoso
Cuéntase que, estando en el Ferrol la reina D.^a Isabel II, manifestó deseos de aprender el arte de la natación, y para complacer á la augusta dama, se buscó entre la gente marinera, el mas hábil nadador.

No hubo discrepancias en señalar como piniptarado para el caso á un contramaestre que, según fama, nadaba lo mismo que un pez, y quizás mejor; el hombre, que era tan honrado y servicial, como loco, sufrió terrible emoción cuando supo que se le nombraba nada menos que maestro de Su Majestad la Reina de todas las Españas.

Mas derecho que un mastil, cuadrado militarmente y metido medio cuerpo en el agua, dirigió la primera lección; pero viendo que su régia discípula no ejecutaba los necesarios movimientos para mantenerse á flote, le dijo todo turbado y con gran precipitación, sin dejar la respetuosa postura: —Señora... haga usted S. M. el favor de mover la pata izquierda, ó se va á pique.

Tanta gracia le hizo la frase á doña Isabel II, que sup se le cuando la recuerda.
El paso de la clínica
Fresquito, de ayer, como quien dice.

En el vapor correo de Cuba "Buenos Aires", que fondeó en Cádiz el 15 de abril último, veían unos cuantos toreros, todos ellos tan decoros en el arte de lidiar toros como ignorantes de cuanto se refiere á otros conocimientos humanos de carácter científico, cosa bien excusable en la gente torera.

Navegaba el trasatlántico lo menos á 600 leguas del Ecuador y habíase reunido en la toldilla un grupo de pasajeros, entre ellos algunas señoras, cuando un torero, mirando al horizonte y haciendo pantalle con la mano sobre los ojos, exclamó en tono de suficiencia:

—Mira, que vamos á atravesar de parte á parte la línea ecuatorial, y que muy pronto vendrá la revolución.

—¿Qué revolución?—preguntó una señora.
Y el otro contesta imperterritico:
—La digestiva.

¡CUANTAS DESDICHAS!

Las tinieblas se disipan, ya podemos partir á pensar fraternalmente sobre los horribles resultados de la segunda batalla naval de la desesperada lucha sostenida por nuestra numerosa flota en aguas de Santiago de Cuba, contra los escasos acorazados yankees.

En cuanto se tuvo conocimiento de la triste nueva, el golpe lirió terriblemente en la mitad del corazón á todos los españoles; ahora con el mismo órgano dolorido al recuerdo de los valientes héroes sacrificados por la desventurada Patria, pensemos en evitar mayores males de los que á esta aligen.

El honor, la hidalguía y el valor, son la palanca de las guerras, y esta verdad una vez más la describió la patria de Pelajo en las páginas de su historia.

El insensato cuanto cobarde pueblo norteamericano, fia su victoria en sus repletos arcas y enorme superioridad; el noble pueblo español espera el éxito de la guerra en la santa causa que defiende y en el temerario arrojo de sus soldados.

La guerra! Doloroso extremo á que se llega gan las naciones, por ocuparse muy poco de una cosa que á todos interesa; por no ocuparse nada del Derecho internacional, del mas hermoso de los derechos en la teoría, el mas nulo, el mas respetado en la práctica.

Si los trámites que marca es derecho se hubieran seguido paso á paso, si las potencias civilizadas hubieran tomado como aconseja el Derecho natural, medidas para evitar una guerra injusta, no tendríamos ahora que lamentar los españoles agobiados, bajo el peso del infortunio, tanto de sangre como de lágrimas.

En esta guerra, lucha con el capitul; la infamia del que mira ó persigue miserablemente el robo; con la virtud y la lealtad lucha la pobreza auxiliados de la razón y de la justicia, por el honor.

Si nosotros luchamos con el denuedo que nos obliga la causa que defendemos, si hacemos honor á la historia de la patria, si sacrificamos cuanto somos y tenemos, es indiscutible que los que firmaron nuestra infamia, debieran ir atados al carril de la guerra para conducirnos á la victoria.

Ahora, aún á pesar de todos estos infortunios; no podemos no darnos cuenta en medidas de gobierno que puedan traer nos la paz, una paz vergonzosa y humillante, hay que pensar en destruir esa raza malvada que es el baldón de ignominia; para la humanidad y trinchera tras la que se defendían los bandidos de Europa de las iras de nuestros jueces y de la justicia humana.

LA PRENSA MILITAR

Interesantes son en estos momentos los juicios que á la prensa militar merece la destrucción de la escuadra de Cervera.

El Correo Militar, dice lo siguiente: "Forzar un buque de guerra á que se rinda, siempre y cuando que se reúnan determinadas condiciones. Ha de ser en noche oscura, de niebla, lluvia ó tempestad, y saliendo los buques con las luces apagadas, etcétera, etc. Pero á nadie se le ocurrió aconsejar que la salida se hiciera á la luz del sol, rompiendo con cuatro cruceros una línea formada por más de 20 barcos enemigos de ellos, cinco ó seis acorazados de primer orden, y tres ó cuatro cruceros, aporrazados también de primera clase."

Tal empresa parece así como cosa de libros de caballerías, y, sin embargo, la han acometido los marinos españoles como si fuese la cosa mas natural del mundo. Y como demostración de lo arriesgada que fué la empresa, en el fondo del mar, quedaron los cascos de sus buques y los cuerpos de sus tripulaciones; gloriosamente sacrificados por la Patria.

La Correspondencia Militar, se expresa de este modo: "En estos instantes de amargura y tristeza, en estos momentos en que ya nos consta positivamente que hemos perdido nuestra mejor escuadra, que hay prisioneros—no sonrojarse decirlo—1.300 españoles, que 500 ó 600 habrán perdido su vida sin gloria, sin ningún resultado práctico y que quedan indefensas nuestras costas de Cuba, no recomendamos al pueblo que, llorando por nosotros, porque no es propio de hombres hacer frente al peligro con lágrimas que el desconsuelo provoca; nos concretamos á pedir á la nación y al Ejército, entereza de ánimo para hacer frente á las circunstancias, y después para exigir responsabilidades á los culpables de la catástrofe nacional que hoy ha conmovido á España, no al impulso del miedo, sino como consecuencia de la indignación que embargó el ánimo y retumbó en el alma en convulsiones f. rmidables de ira y de dolor."

Los grandes pueblos demuestran su valentía en las grandes contingencias; no desahogamos nuestra ira, estrellándonos con el almirante vencido, cuyo mayor castigo, porque es sin duda, es haber muerto en el combate, por exceso de desgracia ó por olvido, pensemos detenidamente en la situación que nos crea una derrota y busquemos soluciones, adoptando cada cual la que mejoramente pueda para la salvación de la Patria, primero, para aprender en la desgracia, después.

Los grandes pueblos demuestran su valentía en las grandes contingencias; no desahogamos nuestra ira, estrellándonos con el almirante vencido, cuyo mayor castigo, porque es sin duda, es haber muerto en el combate, por exceso de desgracia ó por olvido, pensemos detenidamente en la situación que nos crea una derrota y busquemos soluciones, adoptando cada cual la que mejoramente pueda para la salvación de la Patria, primero, para aprender en la desgracia, después.

Los grandes pueblos demuestran su valentía en las grandes contingencias; no desahogamos nuestra ira, estrellándonos con el almirante vencido, cuyo mayor castigo, porque es sin duda, es haber muerto en el combate, por exceso de desgracia ó por olvido, pensemos detenidamente en la situación que nos crea una derrota y busquemos soluciones, adoptando cada cual la que mejoramente pueda para la salvación de la Patria, primero, para aprender en la desgracia, después.

Los grandes pueblos demuestran su valentía en las grandes contingencias; no desahogamos nuestra ira, estrellándonos con el almirante vencido, cuyo mayor castigo, porque es sin duda, es haber muerto en el combate, por exceso de desgracia ó por olvido, pensemos detenidamente en la situación que nos crea una derrota y busquemos soluciones, adoptando cada cual la que mejoramente pueda para la salvación de la Patria, primero, para aprender en la desgracia, después.

Los grandes pueblos demuestran su valentía en las grandes contingencias; no desahogamos nuestra ira, estrellándonos con el almirante vencido, cuyo mayor castigo, porque es sin duda, es haber muerto en el combate, por exceso de desgracia ó por olvido, pensemos detenidamente en la situación que nos crea una derrota y busquemos soluciones, adoptando cada cual la que mejoramente pueda para la salvación de la Patria, primero, para aprender en la desgracia, después.

Los grandes pueblos demuestran su valentía en las grandes contingencias; no desahogamos nuestra ira, estrellándonos con el almirante vencido, cuyo mayor castigo, porque es sin duda, es haber muerto en el combate, por exceso de desgracia ó por olvido, pensemos detenidamente en la situación que nos crea una derrota y busquemos soluciones, adoptando cada cual la que mejoramente pueda para la salvación de la Patria, primero, para aprender en la desgracia, después.

ALICANTE

Hasta las cinco de la tarde del día 14 de los corrientes, se admitirán en la Delegación de Hacienda de esta provincia, ingresos para la redención del servicio militar de los reclutas en depósito excedentes de cupo del reemplazo de 1897, que así lo soliciten.

Para aumentar el número de individuos en las comandancias de la guardia civil, se ha recibido una Real orden circular disponiendo se explore la voluntad de los soldados y clases de todos los cuerpos que se hallen en condiciones y deseen el pase a aquel instituto.

El día 18 del corriente a las once de su mañana, tendrá lugar en la Agencia ejecutiva de esta capital, la segunda subasta de los bienes embargados a los contribuyentes del distrito de Alicante, deudores de la contribución rústica, en virtud de providencia dictada con fecha 2 del actual en el expediente que al efecto se instruyó.

Será postura admisible en la licitación, la que cubra las dos tercias de la tasación, estando obligado el rematante a ingresar en el acto el importe principal, recargos gastos y costas.

Han dado comienzo en la parroquial iglesia del Carmen los solemnes cultos del novenario que anualmente se celebran en honor a la Virgen del Monte Carmelo, con el santo rosario y letanía lauretana, cantada por piadosas y distinguidas señoras de esta capital.

A continuación, hay sermón, novena, salve Regina, terminando con los gozos acompañados al órgano por el reputado pianista D. Vicente Poveda.

Durante los días del novenario ocuparán la cátedra del Espíritu Santo, los diáconos hijos de Alicante, D. Luis Campillo y don Juan Marcili.

Al templo concurren infinidad de fieles.

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela de niños de Finestrat D. Anastasio García.

Habiéndose dispuesto por Real orden de 1.º del presente mes, que se incorporen a filas todos los individuos que se encuentren en sus casas con licencia trimestral por exceso de fuerza, como así mismo los regresados de Ultramar que hubiesen cumplido los cuatro meses de licencia reglamentarios, los señores Alcaldes de los pueblos, deberán ordenar a los individuos que a continuación se relacionan, verifiquen inmediatamente, su incorporación a Lérida en el batallón cazadores de Alfonso XII, y que noticién a este cuerpo si alguno de los de relación no pudieran presentarse y causas que se les opongan para proceder a seguir su responsabilidad.

Antonio Hurtado García, de Almoradí; José Martínez Medina, de Redován; Antonio Ruiz Renales, de Catral; Francisco Herro Elibú, de Sax; Manuel Sánchez García, de Almoradí, y José Lisan-Riquelme y Juan García Rodríguez, de Orihuela.

Procedente de Javea, se encuentra en esta capital, nuestro apreciable amigo, el bizarro y distinguido capitán del cuerpo de carabineros D. Luis de Cáceres.

Ha sido nombrado D. Juan Chápoli Galán, por ascenso, oficial segundo de las oficinas de la Fabrica de Tabacos de esta ciudad con el haber anual de 2 000 pesetas.

Por ausencia del vicepresidente de la Comisión provincial D. Vicente Sorribes, ha encargado de la firma del despacho, ordinario, nuestro querido amigo, el diputado provincial, D. Florentino de Elizacoin. El Sr. Sorribes regresará mañana a esta capital.

Café Español.— Esta noche tendrá lugar en el acreditado Café Español, el 50.º concierto de la tercera temporada por el sexteto, que ejecutará el siguiente programa: 1.º Salvador; pasodoble.—Vico Huer-tas. 2.º La Campana Milagrosa, preludio.—Marqués. 3.º El corazón y la mano, overtura.—Lecoq. 4.º Fantasia sobre motivos de zarzuela La Marsellesa.—Caballero. 5.º Rigoletto, cuarteto y canción.—Verdú. 6.º Chantilly, tanda de walses.—Wald-teufel.

El señor alcalde ha pasado una comunicación, al dueño del solar existente en la calle de Labradores, esquina a la de San Pedro, concediendo un improrrogable plazo de ocho días, para que proceda al cierre de dicho solar, con una valla de las necesarias condiciones. Nuestro más caluroso aplauso al señor alcalde por tan laudable medida.

Acompañado de su distinguida señora ha llegado a esta capital, nuestro estimado amigo el conocido tetrado D. Alejandro Corona.

Noticias militares.— Esta noche en el tren mixto sale para Javea, el Excmo. general gobernador militar de esta plaza, D. José Márquez Torres, acompañado de su ayudante D. Máximo Caturla.

Durante la ausencia del señor Márquez, se encargará del despacho de S. E. el coronel de la zona, D. José García Delgado. —Se ha presentado en el Gobierno militar, el capitán de carabineros D. Luis de Cáceres y Pereira, que marcha a Javea. —Se desea la presentación, en el Gobierno militar, del artillero Carlos Alcina Sendra. —Ha sido destinado a la plantilla del ministerio, el coronel del regimiento de reserva de Alicante nú. 101, D. Eduardo Palacios Pastrana. —Les ha sido concedida a José Rodríguez Vilaplana y a su esposa Francisca Paula Pérez Aleixandre, padres de Leandro Rodríguez Pérez, la pensión anual de 18250 pesetas que les serán abonadas por la Delegación de Hacienda de esta provincia, a partir del 1.º de enero próximo pasado. —Han fallecido en la isla de Cuba los siguientes soldados hijos de esta provincia: Francisco Blázquez Sánchez, del Pinoso; José Cárceles Rodríguez, de Orihuela; Cayetano Ortiz Cerdá, de Crevillente; Jaime Perlas Pier, de Calpe; Juan Sánchez Torrente, de Jalón; Santiago Sampere Jorda, de Alcoy; Domingo Aguado Pérez, de Se-na; Joaquín Corbi Vera, de Elda y Bat-lista Carrión Cabrera, de Benisa.

Se encuentra en Alicante, procedente de Madrid, el sabio ingeniero de la fabrica Fournant de París, Mr. Henry Sollier.

La suscripción nacional ascendió ayer, según datos de la "Gaceta", a la cantidad de 24.029.836 80 pesetas.

El agente ejecutivo de la zona de Pego, ha nombrado auxiliar de aquella Agencia a D. Eduardo Resacases, en uso de las facultades que le confiere el artículo 12 de la instrucción de 12 de mayo de 1888.

Por Real orden de 1.º del actual, ha sido trasladado a la Administración de Hacienda de esta provincia, nuestro querido amigo D. Maximino Navarro.

Incendio.— La Guardia civil del puesto de Denia participa que el día 7 del actual a las once de la mañana se produjo en la casa propiedad de Josefa Morote Senti, situada en la calle de los Castillejos de aquella ciudad, un pequeño incendio que pudo ser sofocado gracias a los auxilios de las autoridades y al grito de los vecinos.

Las pérdidas se calculan en unas 400 pesetas.

Han contraído los indisolubles lazos matrimoniales en la ciudad de Alcoy nuestro apreciable amigo D. José García con la distinguida joven doña Nieves Gil, los cuales se encuentran en esta capital en donde piensan pasar los primeros días de la luna de miel.

Anoche a las once se produjo una gran alarma en la calle de Alfonso el Sabio a consecuencia del disparo de un gran petardo que atemorizó a todos los pacíficos moradores de aquel tranquilo y espacioso barrio.

Según de público se dijo, los autores de tan pesada broma, fueron dos o tres jóvenes que tranquilamente se encontraban al final de dicha calle y quisieron entretener sus ocios de esa manera tan original e impropia de un pueblo culto como este.

Lo más gracioso del caso, es que algunos vecinos, oyeron decir a los autores de tal bromazo que esta noche volverían a repetir la gracia, sin duda porque gozarían de lo lindo, viendo salir a todo el mundo de sus casas ávidos de averiguar el origen del cañonazo.

Bueno sería por quien correspondiera, averiguase quien fué el verdadero autor del hecho, para imponerle un fuerte correctivo y evitar que repitiera la suerte ó que otros se enseñaran a sembrar la intranquilidad en dicho sitio.

Si hay alguien que se interese en velar por este honrado vecindario y quiere tomarse la molestia de perseguir tamaños abusos, Dios se lo premie y si no se lo demande.

SUCESOS

HOMICIDIO

A las doce y cuarto de la tarde de hoy se ha desarrollado un sangriento crimen en la posada de la Balsa, situada en la calle de Calatrava.

A pesar de las investigaciones que hemos puesto en práctica para enterarnos de los motivos que han existido entre los contendientes, para llevarse a cabo tan horrendo crimen no nos ha sido posible: solamente se nos ha manifestado que serían sobre las doce menos cuarto de la mañana de hoy, doce menos cuarto de la mañana de hoy, se ha penetrado en la referida posada un sujeto llamado José Llopis (n) El Coronel, acompañado de un tal Vicente Martorell.

A los pocos momentos de entrar en la citada posada, y después de mediar algunas palabras entre ambos se han dirigido a una de las cuadras sin duda a arreglar el pienso a la caballería que el Llopis tiene en el citado parador. A los pocos momentos después, un sujeto que se encontraba en aquel sitio ha oído un pail viendo que salía huyendo con un arma blanca en la mano y con algunas gotas de sangre el José Llopis (n) El Coronel y tras él, Vicente Martorell, todo ensangrentado, el cual vino a caer a unos quince pasos de distancia del lugar en donde sin duda fueron inferidas las heridas.

El muerto

Este como ya dejamos dicho, se llama Vicente Martorell, de unos cuarenta años de edad, casado, usa bigote rubio, viste decentemente y según parece, hace unos dos días que ha regresado del Africa.

El agresor

El agresor, según parece, resulta ser José Llopis (n) El Coronel, de unos 30 años de edad, operario que ha sido de la fabrica de tabacos de esta capital, tambien viste decentemente, habiéndose dejado al escapar, el sombrero, la americana, un caballo y un cabriolé.

El Juzgado

Tan pronto como se le ha dado conocimiento del hecho al Juzgado de instrucción de este partido, se ha presentado en el lugar del suceso el activo Juez D. Federico de Castro, el escribano de guardia D. Primitivo Pérez, el médico forense D. Ricardo Salazar y el oficial D. Manuel Marin, habiendo empezado inmediatamente a la instrucción de las primeras diligencias sumariales, tomando declaración a varios sujetos y ordenándose luego el levantamiento del cadáver.

Las heridas

El reputado médico forense D. Ricardo Salazar, ha reconocido el cadáver, apreciándole las siguientes heridas: Una inciso-punzante en la región dorsal penetrante en la cavidad torácica, otra situada en el brazo derecho, otra en el pecho, otra en la región abdominal y otra en el vientre, siendo la primera de las heridas mortal de necesidad.

Mas diligencias

A las dos próximamente de la tarde se retiraba la comisión del Juzgado del lugar del suceso, con el fin de seguir instruyendo el sumario.

Autopsia

Mañana a las cinco de la tarde se le practicará la autopsia al desgraciado Martorell, por el médico forense y el señor Seguí.

Los primeros auxilios

Los primeros auxilios de la ciencia le han sido prestados por el médico D. Vicente Seguí, que ha acudido en los primeros momentos.

HURTO

En un puesto para la venta de conchas de mariscos, establecido en el paseo del duque de la Victoria, se ha cometido esta mañana un hurto.

Aprovechando el momento en que la dueña se hallaba, vendiendo algunos objetos, un atrevido rapazuelo se hizo cargo de unos diez reales en calderilla, que habian sobre la mesa, producto de varias ventas.

La víctima en cuanto se apercebó del hecho, comenzó a dar voces, para que detuviesen al joven industrial, pero éste, gracias a sus piernas logró desaparecer instantáneamente después de arrojar, frente a una casilla de estomios, algunas monedas de las que acababa de adquirir.

DESGRACIA

En la partida rural de Tangei de este término municipal ocurrió ayer tarde a las siete una sensible desgracia.

Un infeliz jornalero, llamado Joaquín Pons Rech, natural de Muro, casado, de 32 años de edad, encontrándose recogiendo arena en un capazo, tuvo la desgracia de que se desprendiera una gran porción de tierra y piedras, entre cuyas ruinas quedó sepultado, sin que pudiera salir de entre ellas apesar de los inauditos esfuerzos que hacía.

Unos trabajadores, compañeros suyos, al escuchar los lastimosos gritos que lanzaba el infeliz, acudieron seguidamente en su auxilio, logrando extraerlo con vida.

En un carro de transportes, fué conducido a la Casa de Socorro, donde a las nueve de la noche, el facultativo de guardia le practicó el oportuno reconocimiento apreciándole la fractura completa, de la décima costilla del lado izquierdo y de una de las últimas vértebras lumbares.

Una vez curado de primera intención, lo trasladaron en una camilla al Hospital civil de San Juan de Dios, en estado poco satisfactorio.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del señor juez de instrucción para que forme las oportunas diligencias sumariales.

ESCÁNDALO

Anoche en la calle del Parque se produjo un mayúsculo escándalo entre varias mujeres de vida airada, las cuales después de profirirse multitud de frases adecuadas al cargo que desempeñan se propinaron algunos arañazos y contusiones.

La presencia de la guardia de policía en el lugar de la riña, hizo que esta terminase trasladando a los contendientes, al cuarto de arresto.

SUICIDIO

Una detonación, al parecer de pistola, ha puesto en alarma esta madrugada a las tres, a los pacíficos moradores de la comandancia de la Guardia civil de esta ciudad.

Avisados por individuos de este cuerpo los jefes superiores, se han practicado seguidamente las investigaciones necesarias, con objeto de averiguar lo sucedido.

Como resultado de la investigación ha

El dueño D. Lorenzo Martínez, no ha omitido gastos ni sacrificio alguno, en introducir algunas mejoras en el establecimiento.

Baños calientes de tina, a vapor, dos grifos, habitaciones bien decoradas y cómodamente amuebladas. Baños de mar a precios reducidos.

En este establecimiento encontrará el público toda clase de trajes para baño, tanto de señora como de caballero.

Hay coches para el servicio, a precios muy económicos.

No equivócase.—Los primeros de la playa, Almidón Zimong

Para toda clase de calzado blanco Bancura sin igual para toda clase de calzado de lona, ante, cabritilla, etc. Para sombreros de señora blancos de paja.

Depósito en Alicante: droguería de los señores Romero y Compañía y Salón de Limpia-botas, calle de Padilla, número 4.

Baños de Ntra. Sra. de Orito

Las primeras de sus similares en España y como tal premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona y otra en la Exposición minera de Madrid.

Indicados para el tratamiento de las diabetes, herpética, escrofulosa y reumática, y de reconocida utilidad en agente especial para combatir la anemia, clorosis y todas las afecciones propias de la mujer, todo organismo que sufra las consecuencias de un empobrecimiento de fuerzas ó desgaste orgánico.

Hay fonda y habitaciones amuebladas para familias, donde se han introducido grandes mejoras.

En la estación de Monforte-Gabarrera hay carruaje en todos los correos, que por dos reales conduce a los viajeros al balneario, de donde dista media hora.

En la posada de La Unión estará todos los días el ordinario de Monforte, Andrés Vicente, quien llevará el equipaje al balneario. Temporada desde 1.º de junio a 30 de septiembre.

Importante

La Tintorería Catalana química, de Manuel Sarols, ofrece al público sus servicios para limpiar y teñir toda clase de telas y trajes de caballeros, variando los colores. Estas operaciones se hacen a precios económicos.

Ramales, 6, Alicante.

HORCHATERIA

ANTONIO LOPEZ JEREZ

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrará el público exquisitos helados y tan renombrada horchata de chufas al estilo de Madrid y Valencia.

También se sirven chocolates elaborados por el mismo López Jerez.

TOS FERINA

Antiferino Alfonso

Curación de toda clase de Tos en los niños

Prospectos de detalles: Farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego.

Venta al por mayor: F. ALFONSO, farmacia central ALCOY.

Velodromo El Ray

Sociedad club ciclista alicantina

Alquiler de bicicletas

Un día, 3 pesetas

Medio día, 1.50

Una hora mínima, 0.50

Para conseguir estos precios se necesita herirse a esta sociedad y la mensualidad de 1.50 pesetas.

Gran Sastrería y Pañería

M. IRIBARREN

Plaza de la Constitución, 12.—ALICANTE

El dueño de esta casa, que es hoy en día trabaja por su elegante corte y esmerado acabado, tiene el gusto de anunciar a su perfección, tiene el gusto de anunciar a su perfección, toda como al público en general, haber toda como al público en general, haber todo el magnífico surtido en géneros para la temporada, ofreciendo trajes hechos a medida TRES duros en adelante y otros desde un inglés a SIETE duros.

Del cortador que esta casa tiene, se decide, puesto que el público alicantino toda su pr. vincia, conoce muy bien al cortador D. Julio Verdú.

12, Constitución, 12

ESQUINA A LA CALLE DE BAL

Noticias de Madrid

En el ministerio de Marina se ha do por el correo de ayer una carta de Fernando (Cádiz) en la que se dice recibido telegramas en dicha localidad los tenientes de navío señores Vazquez, comandantes respectivamente los cazatorpederos "Furor" y "Plutón" capitán de fragata y del segundo comandante del "Vizcaya", D. Manuel

Ayer tarde ha ofrecido su ministro de Estado el Nuncio de Italia y otros varios representantes

Noticias de Madrid

El señor Ojeda, ministro de España en Marruecos, se ha dirigido á nosotros para manifestarnos que no es cierto que en Cadix celebrara interview alguna con el señor Escartiza ni con otras personas, acerca del objeto de su viaje ni de nada referente á las funciones propias del cargo diplomático que desempeña en Tínger.

Los tripulantes del "Vizcaya", D. Matías Biesa, capellán; D. Nicolás G. Tornel, segundo médico; D. Fernando Lengó, teniente de Navío, y los alféreces de navío don Gerardo Sobrini y D. Luis Castro, han telegafiado á sus familias diciendo que están buenos y prisioneros.

El Gobierno no ha recibido cablegrama alguno del general Blanco que dé cuenta de la intimación del jefe de la escuadra enemiga, amenazando en caso de negativa con el bombardeo.

También ha desmentido el Sr. Sagasta que el Gobierno haya entablado negociaciones para conseguir la suspensión de hostilidades.

Durante la mañana no se han recibido cablegramas que merezcan especial mención, según ha asegurado el jefe del Gobierno poco después de despachar con Su Majestad la Reina.

El comandante general de este cuerpo de ejército, Sr. Chinchilla, conferenció esta mañana con el Sr. Sagasta.

Relacionaban la entrevista con la adopción de algunas precauciones.

En las primeras horas de la tarde dijose en algunos círculos que hoy habían comenzado los yanquis el ataque contra la plaza de Santiago de Cuba.

Añádase que secundaba la acción del general Shafter el almirante Sampson, el cual bombardeaba la plaza con la artillería de su flota.

En los centros oficiales no confirmaban la noticia, cuyo origen era desconocido.

En el ministerio de la Guerra no se tenían hoy noticias que confirmen la suspensión de hostilidades entre España y los Estados Unidos.

Decían en el palacio de Buenavista que solo ha habido una suspensión momentánea y táctica de hostilidades en Santiago de Cuba, que termina mañana á medio día, á cuya hora, según anuncio del general Shafter, comenzará el bombardeo de la plaza.

Hablase hoy con insistencia de la próxima salida del Sr. Gamazo del ministerio y de la formación no lejána de un gobierno de marcada significación militar.

Hablar por hablar.

Todo cuanto se diga de crisis y soluciones ministeriales, es por ahora prematuro al menos.

A la recepción diplomática verificada ayer en el ministerio de Estado han asistido el nuncio apostólico, los embajadores de Inglaterra, Alemania, Francia, Rusia y Austria-Hungría, y el ministro de Santo Domingo.

El lunes próximo abrirá el Banco de España negociación de obligaciones del Tesoro de las que tiene en cartera, para los que quieran interesarse en esos valores.

Algunos periódicos hacen comentarios sobre la oportunidad de publicar el párrafo del telegrama del general Toral, relativo á la escasez de víveres que se nota en Santiago de Cuba.

El Gobierno dice á esto, que tiene el propósito de enterar á la prensa de todo lo que, sin perjudicar á los planes de la campaña, sirva para dar cuenta al país del estado de nuestros recursos y medios, como de la capitulación y dando un nuevo plazo de seis horas.

Lo que perjudique al desarrollo de la campaña ó pueda enterar al enemigo de lo que conviene tener oculto, es lo que reservará el Gobierno, en cumplimiento de su deber más estricto, y en el expresado despacho del general Toral se ha suprimido algo que confirma lo que decimos.

Lo que perjudique al desarrollo de la campaña ó pueda enterar al enemigo de lo que conviene tener oculto, es lo que reservará el Gobierno, en cumplimiento de su deber más estricto, y en el expresado despacho del general Toral se ha suprimido algo que confirma lo que decimos.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENONETA)
(Prohibida la reproducción de este servicio)

EDICION DE LA MAÑANA

10 JULIO DE 1898

Del «Heraldo». — La intimación del portugués. — Más yanquis y mambises. — Que rodeen

Madrid 10 (6 m.)
Un telegrama de la Habana, fecha del 8, recibido por el periódico el «Heraldo de Madrid», nos dice lo siguiente:

Que el viernes por la mañana el general Shafter, volvió á intimar la rendición de la ciudad, prorrogando el plazo hasta las doce del nueve.

El general Toral ha contestado como debía, rechazando la intimación.

Han llegado mas fuerzas yanquis y á los insurrectos que manda Calixto García se han agregado algunas partidas más.

Los americanos y los mambises combinados, están practicando un movimiento para ver si pueden cercar por completo á Santiago.

De viaje. — Carbon a granel. — Y no pueden

Madrid 9 (6 10 m.)
Segun un telegrama de New York, parece que el contralmirante Cervera y la mayor parte de los prisioneros españoles, están á estas horas navegando con rumbo á Portsmouth, á bordo del «Harvard».

También dice que al almirante Dewey se le han enviado 40.000 toneladas de carbon.

Los yanquis continúan haciendo desesperados esfuerzos para saltar las defensas submarinas que hay en la boca del puerto de Santiago, pero hasta ahora no han conseguido adelantarse nada.

Parte oficial yanqui

Madrid 10 (9 15 m.)
Un despacho expedido desde Washington, da cuenta del parte oficial detallado que dá el general Shafter á su gobierno, de las pérdidas que tuvo en el combate del 1.º de julio.

Dice que tuvo 22 oficiales muertos y 208 de las clases de tropa y soldados.

En cuanto á los heridos han sido 81 oficiales y 1.203 soldados.

Ya bombardean. — Honores militares. — Capitulación. — Nuevo plazo

Madrid 10 (9 30 m.)
El «New York Herald» de Paris, dice que ya ha comenzado el bombardeo de Santiago.

Dice que Linares accedía á la rendición de la plaza si se le permitía salir á la guarnición con los honores militares.

El general Shafter se negó, exigiendo

EDICION DE LA TARDE

Madrid 10 (7 30 m.)
Un telegrama expedido por el señor Manterola, comandante del apostadero de la Habana, dice que el acorazado «Oquendo» fué el que tuvo mas bajas y sufrió mayores averías de todos los barcos de la escuadra.

Dice que aún no le es posible dar cuenta de ellas.

Y añade que del «María Teresa» se ha salvado la mayor parte de la tripulación.

Es que hay muchos. — Y con esos bastan

Madrid 10 (8 m.)
El señor Correa desmiente en absoluto que piense llamar al servicio activo las reservas para reforzar el ejército.

Dice que para la defensa del territorio nacional, hay bastantes con los actuales contingentes.

La noticia circunlada de la llamada de las reservas produjo, como es natural, una gran sensación que ya va desapareciendo.

Otro en sayo. — No los enviarán y harán bien. — Como se portan los tagalos

Madrid 10 (10 m.)
Un despacho de Londres, refiriéndose á otro recibido de Santiago de Cuba, dice que los yanquis aún esperan salvar el acorazado «María Teresa». En cuanto al «Oquendo» está completamente perdido.

Dice un telegrama de Washington que los prisioneros españoles, según acuerdo del gobierno americano, se enviarán á España á bordo de un buque neutral.

Un telegrama de Manila dice que los insurrectos tagalos maltratan rudemente á los prisioneros españoles que tienen en su poder, llegando á la crueldad hasta el extremo de dejarlos morir de hambre.

Ellos la desean. — Exigencias de Mac Kinley

Madrid 10 (10 15 m.)
Un telegrama de Washington dice que el presidente Mac Kinley ha mandado á Shafter que la rendición de Santiago de Cuba, debe ser incondicional.

Concedida una nueva tregua, deja que Shafter y Linares terminen las condiciones de la rendición.

Por donde puede venir un serio disgusto

Madrid 10 (10 20 m.)
Dice un telegrama de Washington que se han enviado cinco escuadrones á la frontera americana.

Cerca de Rio Grande han sido atropellados algunos ciudadanos por simpatizar con la causa de los españoles.

No quieren paz. — Ya no hay miedo

Madrid 10 (11 m.)
Un despacho de Washington dice que los ministros yanquis niegan teñamente que se esté en gestiones para la paz.

Se han mandado retirar las minas submarinas y los torpedos que defendían la entrada de los puertos de alguna sorpresa de los españoles.

EL GLOBO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS
CENTRO DE NOVEDADES EXCLUSIVAS
Pórtico de Ansaldo, esquina á la Plaza de Alfonso XII

Cuellos	Sedas	Tapicería	Cufes colchones
Tohallas	Lanas	Yutes	Guingas
Sombrillas	Merinos	Brocateles	Percales
Manteletas	Batistas	Reps	Ligosteras
Paraguas	Satenes	Damascos seda	Lienzos hilo
Corsés	Piques	Cubiertas seda	Idem algodón
Puños	Rasos	Idem piqué	Vichis todas clases

NOTA.—Además de los artículos que nombramos, como ya sabe el público, esta casa toca en gran escala la pañería, camisería y corbatería, y gran surtido pañería.

OTRA.—Recomendamos á los forasteros visiten este establecimiento.

Precio fijo

IMPORTANTÍSIMO

Pañería y Sastrería de Palazon

Se han recibido todas las novedades para la próxima temporada de verano de 1898
Grandes talleres de sastrería bajo la dirección del renombrado maestro cortador de Madrid, D. ALBERTO ROMERO
Trajes hechos de estambie á 25 pesetas.
Angeles, 18 y Muñoz, 7.—Teléfono, 221

Nada como

EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL

(ó polvos del Doctor Kuntz)

para la cura radical de los males del estómago por antiguos que sean EMPEZANDO LA MEJORA á la primera dosis

De venta en Alicante: Principales farmacias y al por mayor, farmacia de D. Juan Rodríguez, Mayor, 23.
Medica casa, cuatro pesetas

De venta en Alicante: Principales farmacias y al por mayor, farmacia de D. Juan Rodríguez, Mayor, 23.
Medica casa, cuatro pesetas

Siempre los mismos. — Otro aplazamiento

Madrid 10 (11 15 m.)
Un telegrama de la Habana dice que se ha confirmado que durante la suspensión de hostilidades en Santiago de Cuba los yanquis han desembarcado refuerzos y municiones al norte de la ciudad.

Buffet Terminus

Casa Francesa núm. 52.—Paseo de los Martires

Platos por encargo, para fuera. — Cocina exclusivamente francesa. — Salchichería, pastelería y helados.

Siempre un buffet, con un variado surtido de fiambres y otras cosas para meriendas y cenas.

Con oportunidad se anunciará para los días festivos el plato del día.

AVISO

Para las familias que vienen á veranear y tomar baños, se les facilitarán buenas habitaciones en punto céntrico.

Paseo de Méndez Núñez, 34, entresuelo.

A LAS SEÑORAS

Se pasan blondas á tul y se limpian y arreglan velos y mantillas.

San Nicolás 11, entresuelo.

La Vida

Sociedad Cooperativa de Seguros

Delegación de la provincia de Alicante: Sagasta, 76.—Fábrica de sellos de cautchouc.

Antonio Garcia

SASTRE DE MADRID

Participa á sus antiguos relacionados y al público en general, que se ha establecido en esta

NOVEDADES PARA SEÑORA

Crespones goufre, Crespones rizados, Volantes tul fantasia, Golas-prixes surachs. — Inmenso surtido gran fantasia en gasas rizadas, bordadas y lisas, prendidos y flores para sombreros de señoras y señoritas, velos sombrero última moda. — Abanicos japoneses y del país, variedad en cuadros y bordados, hojas para plantas de salon y otras varias clases. — Juantés, Sombrillas, Corsés C. P. á la presentita y más barato vende. — Gran ganga: gasa Italia á 70 céntimos el metro.

Sucesora de A. B. Solbes

ses y precios. — Cinturones para señora y caballero. — Artículos para la confección de flores y bordados, hojas para plantas de salon y otras varias clases. — Juantés, Sombrillas, Corsés C. P. á la Sirene, Corbatas, cuellos y puños. — Perfumería, Juguetes. — Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende. — Gran ganga: gasa Italia á 70 céntimos el metro.

que yo te dijese todo esto; ¡diantre!, tú eres hombre de imaginación y de recursos cuando has hecho lo que acabas de hacer en favor de tus amigos.

—Habéis hablado de una casa del parque, de amores y de imaginación... ¡A no dudarlo estamos jugando al juego de los enigmas!

—Vamos, decididamente no he conocido animal más discreto que tú. —exclamó el padre con despecho.— ¡difícilmente habrá hijo cuya reserva para con su padre sea tan ofensiva! ¡No parece sino que tienes miedo que te haga yo traición! ¿Sabes que no dejaría eso de ser original?

—¡Señor! —exclamó Felipe exasperado.— Nada, nada! ¡Guarda! enhorabuena tus secretos para tí solo, y nada digas sobre la casa que has alquilado en la Montería antigua.

—¿Cómo? ¿Decís que he alquilado ya la casa de la Montería?

—Guarda también el secreto de tus paseos nocturnos entre dos amigas encantadoras! Mis paseos... ¡Qué me he pasado yo! —murmuró Felipe palideciendo.

—Guarda igualmente el de aquellos besos, cuya dulzura se ocultaba bajo ciertos labios,

como la miel en el caliz de las flores cubiertas de rocío.

—¡Caballero! —exclamó Felipe ruborizándose y ebrio de furor por los celos.— ¿Queréis callar?

—Ahora bien; ya estás viendo que cuanto has hecho ha llegado á mi noticia, y que sin embargo, hasta hoy no he querido decirte nada; ¿has sospechado siquiera que pudiera yo saber cosas semejantes? Pues bien; eso mismo debería servirte ¡con mil demonios! para inspirarte confianza. Tu intimidad con la reina, la acogida favorable que todas tus empresas han tenido, tus excursiones á los baños de Apolo... en fin, todo cuanto hay sobre el particular ha llegado á conocimiento mío; pero ¿no estaba la fortuna de la familia en ello? ¿A qué viene, pues, el tener miedo de tu padre? ¡Vamos, vamos, Felipe, confíate á mí!

—Señor, me estáis horrorizando —exclamó el joven ocultando entre las manos su semblante.

En efecto; el desgraciado Felipe sentía en aquel momento un horror extraordinario hacia el hombre que acababa de descubrirle todas sus lagas, y que no obstante con levantar la venda, se complacía en agradecerlas y desgarrarlas

de sorpresa, cuando á la luz de la antorcha que le daba un suizo, reconoció á Andrea en la persona que se apeaba del carruaje.

—¡Vuestra hermana! —repitió el anciano.— ¿Andrea?... ¿Es posible?

A esta sazón se acercó á ellos Champagne, el cual confirmó la noticia diciendo á Felipe:

—La señorita, vuestra hermana, está en el tocador inmediato al salón grande; y en él espera á que vayáis á hablarla.

—¡Vamos al! —exclamó el barón.

—Perdonad, señor; pero, según veo, es conmigo con quien quiere hablar —dijo Felipe, adelantado al anciano de consiguiente, si lo teméis á bien, iré yo solo primero.

En aquel mismo instante entre otro coche estrepiosamente en el zaguan de la casa.

—¿Quién diablos viene ahora? —murmuró el barón.— Está parece, por lo visto, noche de aventuras.

—El señor conde Oliverio de Champny —gritó el suizo con voz estentorea á los lacayos.

—Conduce al señor conde al salón —dijo Felipe á Champagne.— El señor barón lo recibirá. Yo voy al gabinete tocador á hablar con mi

do que tomar; lo tomas, y haces perfectamente.

—Me sorprendéis hasta tal punto.

—Ya sabes que no deja de ser sorprendente el que yo haya adivinado todo? Pero así son las cosas, aunque no debes extrañarlo, porque yo hoy el hombre más curioso del mundo, y cuando tengo curiosidad busco, y generalmente soy afortunado para encontrar. Así, pues, he encontrado que apatenas marcharte y por ello te felicito.

—¿Con que apatenos? —exclamó Felipe lleno de confusión.

—¡Viejo! —se aproximó á su hijo, y poniéndole en el pecho la mano, que más que mano de un mortal, parecía la de un esqueleto, añadió con aire de misterio susurrando: — ¡Bueno!

—¿Y tú, que si no escoges tal estratagema, de seguro te descubriré! Me gusta que seas precavido. Mañana, tal vez hubiera sido tarde. Marchate pronto, hijo mío, ¡marchate!

—Señor —contestó Felipe cada vez más admirado. — Os aseguro que de cuanto acabáis de decirme no entiendo ni una sola palabra.

—¿Dónde esconderás los caballos? —continué

